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Spolek Řemesla v Kunštátě je seskupení místních nadšenců kterým není lhostejná řemeslná
minulost i budoucnost.
Spolek si klade za cíl ochranu, uchovávání a aktivní oživování tradičních řemesel a kulturního
dědictví regionu kunštátska. Zaměřuje se především na řemesla s hlubokými historickými
kořeny, která významně formovala místní identitu, hospodářský vývoj i každodenní život
obyvatel.
Mezi cíle spolku patří:

- Dokumentace a prezentace tradičních řemesel, jako je především keramika, dále
modrotisk, pivovarnictví a výroba krajek

- Propojování historie s moderní dobou, tedy hledání cest, jak tradiční řemesla uplatnit
i v současném životě

- Podpora místních řemeslníků, jejich zviditelnění a propojení s veřejností, což je cílem
jedné z největších kulturních akcí Kunštátu a to červnových víkendových Svátků
řemesel a krásy ušlechtilých koní, které se v roce 2026 budou konat již po sedmnácté

Hlavní přínosy spolku pro město Kunštát a region:
- Zachování kulturní identity regionu - činnost spolku přispívá k uchování místních

tradic a posiluje vztah obyvatel ke svému městu, regionu.
- Oživení tradičních řemesel a jejich propagace – spolek aktivně přibližuje veřejnosti

historické technologie a postupy výroby
- Mezigenerační propojení – starší pamětníci a řemeslníci předávají své zkušenosti

mladším, čímž se podporuje komunita tradic a respekt k práci předků
- Vzdělávací a komunitní rozměr – aktivity spolku rozšiřují povědomí o historii regionu
- Podpora cestovního ruchu a prezentace města – spolek přispívá k tomu, aby byl

Kunštát vnímán jako město s bohatou historií což má dopad na návštěvnost i místní
ekonomiku

- Udržitelný rozvoj a respekt k tradici – podpora řemesel také znamená podporu
udržitelnosti – jako je práce s lokálními materiály, ruční výroba a respekt k přírodním
zdrojům

Spolek usiluje o to, aby tradiční řemesla nepatřila pouze minulosti, ale byla živou součástí
našich životů.



Jako místo komunitních setkávání zvolil spolek zahradní domek v areálu Panské zahrady
Takto vypadal dům v roce 2023

V roce 2024 se podařilo spolku získat dotaci na opravu střechy v rámci projektu
„Rekonstrukce domu v komunitní zahradě“



Změna v roce 2024 výrazně přispěla k atraktivitě místa komunitního setkávání a proto spolek
plánoval dále. V rámci oprav se místo stalo atraktivní i pro Město Kunštát a Asociaci českých
keramických měst.

Asociace českých keramických měst (AczCC) :
Rok 2016 byl pro Kunštát a Českou republiku v oblasti keramiky spojen s významným krokem
směrem k Evropě. Po dlouhém úsilí českých měst s keramickou tradicí v čele s městem
Kunštát, se podařilo založit Asociaci českých keramických měst (AczCC). Spolek usilující o
zachování a podporu keramiky v místech, která jsou s tímto řemeslem historicky svázána a
kde je tato tradice stále živá. Česká asociace sdružuje v současnosti tři zakladatelská města
Kunštát, Dubí, Levín a jedná o vstupu s dalšími obcemi. Tento krok byl učiněn za významné
podpory uvedených měst a jejich krajů. Jihomoravský kraj pod záštitou svého hejtmana byl
v roce 2016 významným partnerem Kunštátu v jeho úsilí při zakládání české asociace.
Asociace je příležitostí pro naše keramiky a jejich města, aby se připojili k celoevropské výzvě
pro zachování a podporu keramiky. Evropskou záštitou této výzvy je Evropská asociace
keramických měst AEuCC, která sdružuje evropská města s keramickou tradicí.
Cílem Asociace je šíření keramického povědomí skrz generace. Z tohoto důvodu Asociace
pořádá každoročně keramický víkend s názvem „Dobrý den, keramiko!“ který se koná
v areálu Panské zahrady a jako zázemí využije i komunitní dům.
V mnoha evropských městech s keramickou tradicí je v květnovém víkendu prezentována
keramická tvorba jako součást kulturního bohatství jednotlivých národů. Mezinárodní
sympozium tradičně probíhá současně v téměř stovce měst. Itálie, Španělska, Portugalska,
Turecka, Malty Chorvatska či České republiky. Všechna města spojuje staletí trvající tradice
keramického řemesla a stále pokračující snaha společně napříč Evropou zvýšit povědomí o
tomto kulturním dědictví vázaném na přírodní podmínky, které v minulosti umožňovaly
v těchto městech těžbu hrnčířské hlíny.



Město Kunštát
Hrnčířství patří ke městečku Kunštát odnepaměti. Jarmark není uměle vytvořenou tradicí.Město bylo založeno ve 13. století a zanedlouho se začalo rozvíjet i zdejší hrnčířství. Podmínkypro vytváření hliněných výrobků zde byly mimořádně příznivé. V okolí se nacházel dostatektvárné hlíny, a tak se v Kunštátě vyrábělo první nádobí pro denní potřebu. Když pak ve městěpracovalo asi deset hrnčířských mistrů, sdružili se s dovolením vrchnosti v cech nebolibratrstvo. Jeho cechovní privilegia udělil roku 1620 tehdejší držitel kunštátského panstvíŠtěpán Schmidt z Freihoffenu. Z téhož roku pochází i cechovní pečeť, na níž je zobrazen prvníkeramický výrobek s Adamem, Evou a hadem na jabloni.
Další milník pro kunštátskou keramiku znamenal rok 1989. Tehdy v Kunštátě vznikla řadasoukromých keramických dílen. To byl signál, že je načase vrátit se k další tradici – pořádáníjarmarku. Ten se v minulosti na náměstí konal několikrát do roka.
V roce 1993 tak město Kunštát obnovilo tradici a stalo se pořadatelem prvního novodobéhohrnčířského jarmarku. Byl jednodenní a představilo se zde kolem 20 prodejců z nejbližšíhookolí nabízejících keramiku a jiné řemeslné zboží. O rok později jarmark začínal již v páteka účastnilo se jej 45 prodejců, od roku 1995 Kunštát jarmarkem žije od pátku do neděle.Vítáme 150 prodejců nejen z celé České republiky, ale nyní i ze zahraničí, jejichž zboží siprůměrně prohlédne 16 tisíc návštěvníků. Hrnčířský jarmark si získal respektovaný termín, sekterým se počítá – třetí víkend v měsíci září.



Spolupráce se všemi partnery spočívá v zapůjčení prostor předmětu dotace při pořádání
kulturních a společenských akcí v přilehlé panské zahradě i s možností noclehu. Vzájemná
spolupráce probíhá na úrovni předávání informaci a udržování zanikajících tradic jak města
Kunštát, tak blízkého okolí.
V rámci plánovaní projektu Rekonstrukce domu v komunitní zahradě - II. Etapa se všichni
spolupracující partneři dohodli na následujícím:

- V rámci zatraktivnění projektu je nutné vyměnit okno a dveře a z hlediska
maximálního využití vnitřních prostor je doporučeno zhotovit nové lavice, záklop
prostoru kuchyňky a WC a instalace posuvných dveří k toaletě.


